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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Ao oitavo (08) dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da Silva 
Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 159/2021 - GABINETE: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados 
pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 067/2021- ABRE CRÉDITO 
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 300.818,32 (TREZENTOS MIL, OITOCENTOS E DEZOITO REAIS, TRINTA E 
DOIS CENTAVOS). OFÍCIO GABINTE Nº 0001/2021: Convite a todos os vereadores e a comunidade em 
geral para participar do lançamento da frente parlamentar em defesa da CONSULATI, em parceria entre 
as Câmaras de vereadores  de Capão do Leão e Pelotas, a realizar -se no dia 26 de novembro ás 15 horas, 
no prédio da Cooperativa Sul Rio-grandense Laticínios (CONSULATI), localizado na rua: Pedro Bachini 
Sobrinho, bairro Jardim América, Capão do Leão. Atenciosamente; Edimar Borges de Barros – vereador 
PDT. CONVITE: O Governador do Estado do Rio Grande do Sul Eduardo Leite e o Secretário de Estado do 
Esporte e Lazer Danrlei de Deus têm a honra de convidar Vossa Excelência para o Ato de Lançamento do 
Programa Avançar no Esporte, a realizar – se às 17 horas do dia 9 de novembro de 2021, no Centro 
Estadual de Treinamento Esportivo – CETE, Rua Gonçalves Dias, 700, em Porto Alegre. CONVITE: A 

Prefeitura Municipal de Bagé, através do Gabinete do Prefeito juntamente com a Coordenadoria Municipal das 

Políticas para as Mulheres e Diversidade, tem a honra de convidá-lo para prestigiar a “I Semana de Direitos 

Humanos em Bagé/RS”. De 22 a 26 de novembro de 2021, das 09h às 17h, local :Salão Nobre da Prefeitura 

Municipal, Avenida General Osório, 998.Gabinete do Prefeito Municipal de Bagé. OFICIO 

FISCALIZATÓRIO CRCRS Nº 2021/1013: Solicitamos informar o nome, cargo e descrição das atividades 

desenvolvidas por todos colaboradores que atuam nas áreas da contabilidade e orçamento dessa entidade. 

Havendo empresa que preste assessoria e/ou consultoria, solicitamos, também, informar o nome e os 

responsáveis técnicos da mesma. Atenciosamente, José Clarél Calleari – Gerente da Divisão de Fiscalização. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 053/2021- DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022.APROVADO. Antes de passar para o 

Grande Expediente o Presidente, a pedido do Vereador Ronivan Fontoura Braga, criou a Comissão de Educação 

formada por quatro vereadores, indicados por cada bancada, ficando assim composta pelos seguintes 

vereadores: Vereador João Carlos Coelho Martins – Bancada PSDB; Vereador Elisandro de Abreu Gama – 

Bancada MDB; Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos – Bancada PDT e Vereador Reginaldo da Silva Vargas- 

Bancada do PROGRESSISTAS. GRANDE EXPEDIENTE:  VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um abraço 
para o seu compadre Adão do Bom Será. Fala da água do Bom Será, que está constantemente faltando, e a 
caixa já pediram para limpar, faz quase 5 anos que ninguém limpa, e quase todas torneiras e chuveiros estão 
entupido de limo e sujeira que tem, e pede para o responsável dar uma olhada. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Parabeniza a Copa do Seu Léo, que foi a homenagem a ele, então foi muito bem escrito o 
tema, e acha muito importante no nosso município a gente ter incentivo aos atletas, ao futebol, de forma 
geral muito importante que os jovens participem, e as gurias recentemente estavam aqui comentando sobre 
a importância de fazer exercício , então se é uma atividade física que venha a contribuir para a saúde de 
pessoas tanto mental como física, é muito importante, então a Vereadora parabeniza a Administração pelo 
incentivo dessa Copa e os atletas que estão participando, e ela crê que a Administração e eles colegas 
Vereadores vão se unir e estarem sempre prontos para ajudar e acompanhar essa modalidade no nosso 
município. Parabeniza a Secretária de Educação que acaba de adquirir um micro, muito importante essas 
conquistas que vem acontecendo no nosso município, porque a Educação merece. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Fala sobre o transporte escolar no município, e o seu telefone desde antes das oito horas 
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começou a tocar, que as crianças não sabiam se iam para a parada ou não, que teve ônibus com 3 alunos por 
banco, e alunos em pé no corredor, então pede, que encarecidamente, que o Executivo reveja, se chegou esse 
ônibus hoje, que amanhã já coloquem a fazer linha, tem transportes que estão superlotados, e a gente fica 
aqui pedindo para as pessoas se cuidarem, usarem os protocolos sanitários, o comércio restringir muitas 
coisas, e ao mesmo tempo ver as crianças serem transportadas amontoadas, vamos perder a essência, vamos 
perder o motivo de exigir as pessoas que seguem os protocolos, se ao mesmo tempo, o próprio ente público 
não está observando esses detalhes, principalmente com o transporte escolar, é o primeiro dia, a gente sabe, 
com volta da maioria dos alunos, mas já era previsto, os alunos estão matriculados nas escolas, sabe-se a 
quantidade, então pede encarecidamente a Administração Municipal que reveja se não tem condições de 
transportar os alunos, então que adote outra medida, mas o que não pode é 3 crianças por banco, alunos em 
pé no corredor, que amanhã ou depois nós vamos estar voltando tudo para a estaca zero de novo em relação 
a pandemia, se não tiver condições de transportar os alunos ou contratar as empresas para que de uma forma 
como era, porque houve um aumento de aluno em relação ao ano passado para esse, e o que se vê é que 
diminuiu os números de linhas, porque ao mesmo tempo que o transporte terceirizado não está puxando, 
diminuiu os números das linhas, o número de ônibus para transportar mais alunos, então fica aqui esse relato, 
esse pedido, os pais estão preocupados, acredita como ele os outros 8 Vereadores receberam ligações hoje, 
o dia todo, de pais, a pouco tempo estava aqui na mesa, um pai da Colônia lhe mandou mensagem dizendo 
que o ônibus que está fazendo Morro Agudo e Colônia está com o freio só em uma roda, faz esse alerta, quer 
que amanhã de manhã o responsável pelo transporte escolar tome providências, porque o pai está 
preocupado que seus filhos estão viajando nesse ônibus, então fica aqui o alerta e o pedido para que revise, 
embora saiba que tempo teve para que esses veículos fossem arrumados. Fala que esteve reunido com a 
Secretária de Educação na quinta-feira para tratar o assunto do transporte escolar para Camaquã, e na 
segunda-feira estava dando um  problema, que estava indo mais técnico no ônibus da faculdade, então se 
reuniu com a Secretária Isabel na quinta-feira, aonde ela os garantiu que vai manter o transporte na segunda-
feira para Camaquã até o final do ano, então agradece a mesma pela atenção. Parabeniza os organizadores da 
Copa Léo Araújo, uma merecida homenagem, um cara que fez grandes feitos no município, e ao mesmo tempo 
também, aproveitou o momento, o Vereador Arimar estava presente, Vereador Reginaldo e puderam ser 
testemunhas, também aproveitou para fazer seu pedido, tem uma Proposição aprovada aqui na Câmara, para 
que dessem o nome do Ponto de Encontro também de Seu Léo Araújo, então o Prefeito em discurso garantiu 
que dentro dos próximos dias vão fazer mais essa homenagem para o Seu Léo. Fala a respeito de estrada, mais 
especificamente a ERS 354, na semana passada o funcionário da Prefeitura Vitinho lhe ligou e disse, que eles 
estavam patrolando o trecho da Colônia, e pediu para o Vereador ligar para o DAER para ver se conseguiam 
patrolar um pedaço da estrada, que realmente estava muito ruim, e ele tinham feito contato, assim como 
alguns colegas Vereadores e o Prefeito fez também, ele foi duas vezes no DAER, da última vez teve uma 
reunião com o vice Governador, eles fizeram uma licitação, contrataram empresa, agora até que faça o 
contrato , tem uma série de tempo, e a estrada estava muito ruim, então ligou para o Superintendente da 
Regional de Pelotas, Engenheiro Jorge, e disse para ele, quem sabe conseguiam um óleo e umas lâminas para 
fazerem esse pedaço da nossa ERS, ou então venha essa empresa para fazer a conservação, mas vamos dar 
essa patrolada para ver se melhora essa trafegabilidade da ERS, ele prontamente disponibilizou 200 litros de 
óleo e um par de lâminas para a prefeitura, que o Vitinho que foi que entrou em contato com o prefeito, para 
que o mesmo disponibilizasse a patrola, o Vitinho disse que faria sábado e domingo se fosse preciso, então 
agradece o Prefeito por essa parceria, que todos nós precisamos da estrada, e ficou tudo combinado para 
amanhã começar a patrolagem da divisa, até o Ciro Oliveira, que é o pior trecho que tem. VEREADOR MOISES 
ESSI: Agradece os companheiros que os ajudaram a estar aqui, Vereador Arimar, Vereador Iuri, Vereadora 
Rosileti, estão eleitos hoje, mas reforça aquele discurso que deu na pose em 1° de janeiro, é graças a eles, mas 
no nome do Zezinho cumprimenta a Zildinha, Cleutinho, Preta, Suerrer, Claudinho e todos outros colegas que 
os ajudaram a somar votos para chegar aonde chegaram, acha que um partido se faz forte é com união, 
colaboração, ele debate pronto diz que também entrou nessa casa com discursos, conversaram bastante no 
meio da campanha, é com companheirismo, é pensando nos companheiros, ele quando fez campanha, não 
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falou mal de companheiro, ele falou de seus projetos, alguns já propôs na casa, ainda tem muita coisa para 
vir, porque acha que o Vereador tem que ter uma dignidade com o povo e serenidade, e vai além e diz o que 
falava na campanha, nas casas das pessoas que ia, ele dizia que iria ser o Alemão que é hoje, e as vezes 
brincando na casa diz para os guris, mas quando brinca fala a verdade também, quem pensou que esse 
Vereador ia se vender pela Presidência da Câmara, tirar o cavalinho da chuva, quem pensou que esse Vereador 
ia ser contra algumas coisas por causa de a ou b, também se enganou com ele, é autentico, tem seu discurso, 
está muito chateado com algumas coisas que vem acontecendo no município, principalmente na política, mas 
cada um pensa de um jeito, ele tem sua política séria de fazer, é o seu jeito, ninguém viu ele mentir na casa, 
tanto que é que hoje está Vereador eleito, e usa o nome do Zezinho que é seu vizinho de porta, que 
acompanha seu dia a dia, não vê ninguém indo lá lhe pedindo emprego, lhe incomodando por nada, porque 
não foi prometer, e muito menos para vestir pele de cordeiro, mas ser lobo, ele é aquele Vereador que na 
campanha ele estava do lado, e hoje está do lado de novo, pretende fazer muitas coisas boas, acha que seu 
partido tem que se reunir, tem que conversarem, tem que tomarem uma direção, olhar para os companheiros, 
ver algumas atitudes, outro dia ouvi falar na rua certas pessoas que são invejosas mesmo, que queriam estar 
aonde eles estão, que até Vereador de situação falou do Médico, ele falou e fala de novo, o que está errado, 
ele não está aqui para passar a mão na cabeça de ninguém, o problema que deu com o Médico no hospital, 
foi chato, a empresa teve que prestar muito esclarecimento para a prefeitura e para a população, e acha que 
ainda tem que prestar mais, porque foi vexatório o que aconteceu, mas também, esse Vereador, se falar 3 
anos uma coisa, quando vim para votar na casa ele vai fazer o que falou, não é daqueles vereadores, que 
acusam muitas pessoas de muitas coisas graves e quando tiver a canetinha na mão para condenar se venderam 
por interesse pessoal, ele não, ele não tem interesse pessoal com ele, ele acha que o Vereador tem que ter 
caráter e preço, ou não ter preço, que no seu caso, não se vende por pouca coisa e nem por muita, o que ele 
vai valer, ninguém tem para pagar em Amaral, nesse sentido, era isso, pede desculpa pelo desabafo, mas 
manda um abraço para os companheiros que lutaram com eles na campanha, que doaram o sangue e o suor 
para eles ganharem mais uma eleição, que a eleição em Amaral sempre foi forte, sempre foi uma coisa muito 
disputada, e eles acompanharam isso, apagando fogo, correndo para lá e para cá, para ficar mais 4 anos no 
governo. Fala que hoje participou de uma reunião do CRAS, a qual foi eleito Vice Presidente do Conselho 
Municipal de Assistência Social, parabeniza a Valquíria que ficou na Presidência, e em uma conversa formal, 
conversaram sobre algumas coisas, atividades do CRAS, o CRAS tem atividades que nem doações de roupas, 
que é o ano todo, claro que as famílias procuram isso mais no inverno, mas quer dizer que o CRAS recebe e 
doa roupa o ano todo, a Dedé que tem um trabalho brilhante, tem que ser homenageada de público, também 
da alguns suportes, alguns encaminhamentos para o INSS, e principalmente, que eles já sabem, mas é um 
problema sério no município, ele conversando com o Dr. Yuri que é o Psicólogo do CRAS, o índice de suicídio 
no nosso município, e a região do Vale de Santa Cruz, a região fumageiras tem esse índice muito alto, um 
pouco acha que é vinculado a exposição ao agrotóxico, mas não tem nada provado sobre isso, mas um pouco 
acredita que seja, alguns falam que é sobre isso, e orienta as pessoas a procurar um Psicólogo, se não adiantar 
posterior a isso, procurar um Psiquiatra, mas temos que ter esse cuidado, temos que ter políticas de prevenção 
ao suicídio, Amaral Ferrador ele veja hoje, quando uma pessoa tira a própria vida já caiu meio na rotina, na 
normalidade, antigamente um se matava, bah o vizinho vez aquilo lá, hoje em dia parece que a gente vê de 
forma mais natural, e não é assim, toda vida tem seu valor, vamos se preocupar com isso, dar uma olhada 
nisso ai, o Yuri estava lhe dizendo que a agenda dele é sempre lotada com atendimento para muitas pessoas 
com muitos problemas psicológicos, e agora com essa crise, está muito pior. Parabeniza a Secretária Isabel 
pela chegada do micro ônibus que chegou hoje, mais um micro ônibus novo para a educação, ele sabe que o 
pessoal está cobrando sobre as linhas, sobre as licitações, outro dia conversando com o pessoal das licitações 
disseram que foi para analise os documentos para um órgão do estado, uma Assessoria que tem lá, tem que 
resolver isso. Fala que estivemos aqui o novembro azul e outubro rosa, o setembro amarelo já passou, mas 
seu discurso foi voltado a isso, prevenção de vidas, e viu as gurias falando sobre a exposição ao sol, o nosso 
colono não tem como sair do sol, tem que trabalhar no sol, procurem a Juliana, o seu Taurino no Sindicato, 
ele sabe que existia um programinha, que se a pessoa tivesse adapto , que a Declaração de Aptidão ao 
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PRONAF, ganhava um protetor solar deles, procurem eles para ver isso, e vamos nos cuidar, usar protetor 
solar, o produtor é obrigado a se expor no sol, é o dia a dia, é no suor que ele ganha o que tem. Fala sobre o 
seu questionamento das Comissões temporárias, no Art.° 76, inciso 2, diz que, cada Vereador poderá fazer 
parte simultaneamente de no máximo de 2 Comissões temporárias, que fique claro que ele não está dizendo 
que tem Vereador fazendo parte de mais de 2, mas vamos cuidar para ter isso. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala que ele e o Administrador do hospital estiveram hoje em Encruzilhada buscando recursos 
para o nosso hospital, e diz para ele que pode contar com o Vereador para buscar melhorias para o nosso 
hospital que é de suma importância manter o mesmo, e ele disse que com certeza vai ter grandes novidades 
no hospital, e disse também para ele que irá se empenhar pra gente conseguir valorizar o nosso lugar, para a 
gente ter um atendimento de qualidade, e disse para ele que estava do lado dele sempre. Fala que estiveram 
na cerimônia da Copa Léo Araújo, que foi muito gratificante, o pessoal estava querendo mesmo jogar uma 
bola, o nosso município é muito forte nessa área de jogo de bola, e estão procurando um horário para 
desenvolver um jogo de bola, que é muito importante para a nossa saúde e o nosso município, que é forte 
nisso, que nossos jogos trazem sempre muita plateia, e o pessoal gosta muito, e ele faz parte desses jogos e 
gosta muito de um jogo de bola. Fala sobre as licitações, sobre os alunos, sobre as pessoas que o procuram, e 
diz para os senhores de empresas, aos pais e aos alunos, que podem sim contratar empresa para carregar os 
alunos, que contrate, que ficou quase dois anos os ônibus parados e como relatou o Presidente da casa, isso 
é uma coisa absurda, quase dois anos parados e ainda com ônibus sem freio carregando uns inocentes para a 
escola, que contrate essas empresas para melhorar o transporte para os alunos, que não fiquem empurrando 
de um dia para outro, um dia é uma coisa, outro dia é outra , que dia vai ser a licitação? Ninguém sabe, ficam 
jogando para um lado e para outro, e com isso quem sofre é os alunos, então isso não poderia deixar de falar 
porque são cobrados, é aluno chegando tarde, aluno chegando quase na hora do recreio, então o Vereador 
queria que tomassem providência nessa questão. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Manda um abraço 
para o companheiro, grande amigo Zezinho e a Sônia, seus grandes companheiros que os ajudaram muito, 
companheiro de fé, que estavam todos os dias na estrada nas campanhas, todo dia no comitê trabalhando, e 
só tem a agradecer a essas pessoas, Zezinho e a Sônia, pessoas competentíssimas, porque venceram a eleição, 
e eles tem parte nesta vitória, e também por terem colocado quatro Vereadores nesta casa com ajuda deste 
companheiro Zezinho também, porque se não tivesse ajuda desses candidatos, dessas pessoas que 
concorreram juntos, eles não teriam quatro Vereadores eleito nessa casa, e os mesmos podem contar sempre 
com esse Vereador. Parabeniza a Copa Léo Araújo pela abertura e homenagem feita para esse companheiro 
também, Seu Léo, que fez tanto por Amaral, uma pessoa que amava seu município, foi merecidamente essa 
homenagem, porque se não fosse Seu Léo Araújo, acha que não existia está rádio hoje no nosso município 
com este tamanho, com esse alcance da rádio São José, porque anda bastante nesses municípios vizinhos, e a 
rádio São José é ouvida em todas as casas que chega, nos agricultores, o pessoal estão trabalhando no fumo 
na Chuvisca, Dom Feliciano, Canguçu, Cristal, Camaquã, Encruzilhada, e o pessoal ouvindo a rádio São José, 
porque tem certeza que, com o que o Seu Léo gastou com essa rádio dessa grandeza em nosso município, ele 
nunca conseguiu tirar o retorno de tudo que ele investiu nesta rádio, foi mais por amor mesmo ao município 
de Amaral, e o sonho dele era colocar essa rádio em nosso município, e também fomos privilegiados, porque 
temos uma grande pessoa, um grande radialista que continua mantendo a rádio São José em alto escalão, 
uma rádio muito potente, e um radialista muito competente que é o Clebes Lages, e manda um abraço para 
o mesmo, e que continue sendo esse cara com toda essa competência, que temos um radialista de uma grande 
cidade mas também numa grande rádio, que é a rádio São José. Agradece as palavras do Deputado Pompeo 
de Mattos, Vereador Paulo Silva, e lembrando o que o ex-vereador Paulo Silva falou no dia da abertura, que o 
ginásio de esportes que foi no mandato do ex-prefeito Lyone Leite da Silva, e não foi só o ginásio de esportes, 
lembrando de tudo que o Seu Lyone fez pelo esporte, porque o esporte no nosso município parece que não é 
tão visto pelos Prefeitos que já passaram, porque Seu Lyone fez no mandato dele o Ginásio de Esportes de 
Amaral, a quadra de esportes na Coxilha, também quadra de areia em Amaral, na Prainha, campo de 11 na 
Coxilha, Seu Lyone nem era prefeito e também foi ele que fez, e a gente não viu mais incentivo as vezes de 
outros Prefeitos que estiveram na Administração, vimos agora o Prefeito Nato com uma quadra na Colônia e 
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o ex Prefeito Pedro Paulo numa quadra também de esporte na Goiaba, e foi isso que esses Prefeitos 
trabalharam e incentivaram o esporte no nosso município, porque graças a Deus teve a sorte no mandato do 
Lyone, ele jogava futebol, o Vereador Ronivan, Vereador Regis, Vereador João Carlos também, eles jogavam 
por todos os municípios, disputando campeonatos em Encruzilhada, Cristal, Campeonato da RBS, então foi 
incentivador do esporte que tiveram, espera que o nosso esporte no nosso município continue tendo mais 
incentivos, porque essa gurizada merece. Agradece o Rogério, Dorvalino, Secretária Magali, por tudo que 
fizeram pelo seu grande amigo Claudio, uma pessoa que esteve em Porto Alegre bastante tempo, em Guaíba 
morando, e ficou mais de um ano esperando por uma cirurgia, chegou ser marcada quatro vezes para se 
operar em Porto Alegre, e chegava na hora não fazia essa cirurgia que ele tanto precisava, e graças a Deus 
veio para o nosso município faz um mês, e aqui no município de Amaral com menos de um mês conseguiu 
fazer uma cirurgia em Encruzilhada, que o Diretor do hospital de Encruzilhada, Celso, liberou para que fosse 
feita essa cirurgia de urgência, e graças a Deus o Claudio hoje está bem de saúde, acha que tem que fazer mais 
alguma cirurgia, mas se Deus quiser vai dar tudo certo, então agradece a esse hospital de Encruzilhada, a saúde 
de Encruzilhada, que ele foi muito bem atendido, ao Doutor Jeferson que fez a cirurgia, e só tem a agradecer 
a esse hospital, porque a saúde lá, ele conhece o atendimento, e é muito bom na saúde no hospital de 
Encruzilhada do Sul. O Vereador pede para o Secretário de Agricultura que de uma olhadinha na entrada da 
propriedade do Vilson no Rincão dos Vargas, que o Vilson já está colhendo fumo e precisa que faça os reparos 
na propriedade dele. Fala para o Secretário de Transporte, que dê uma olhada nas estradas dos Foles, porque 
está precisando bastante lá, o pessoal está lhe ligando que as estradas não estão boas, e sabem que não 
podem abandonar aquela comunidade como já foi abandonada em outros tempos, então pede para o 
Secretário de Transporte fazer uma patrolagem, e algumas partes precisa de cascalho, de algum material lá, 
porque estão bastante danificadas as estradas. Fala que a ERS 354, está horrível de andar, a buraqueira tomou 
conta, e espera que nas eleições, que não só comecem de novo perto das eleições o asfalto, porque a gente 
já sabe que passa as eleições, e eles esquecem do nosso município, e levanta as máquinas, é só mais despesas 
e não fazem esse asfalto que é tão precisado no nosso município, porque daqui até o Cristal não tem mais 
como andar na 354, não tem aonde desviar mais os buracos, e a gente já espera que quando se aproximar das 
eleições, que aquelas máquinas tudo comece de novo, falando que vão fazer o asfalto, mas é só até passar a 
eleição, é só para ganhar o voto do nosso município e depois somos abandonados de novo como sempre. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, como já falou o Presidente João Carlos, muitas ligações 
a respeito do transporte escolar os procurando, porque a meses começou as aulas, então as escolas estão 
preparadas, parece que nós não estávamos preparados com o transporte escolar, porque o passaram que 
aluno está chegando muito tarde na escola, muita gente dentro do ônibus, até mesmo, aluno sendo pego em 
casa e levado até outra parada, desce do ônibus para esperar outro ônibus para pegar, como que nós vamos 
ter condições de atender, a demanda é muito grande, tinha 9, 10 empresas com licitação ou contratada 
fazendo o transporte escolar, e a prefeitura não tem todos esses carros para fazer, ele acha nada mais justo 
do que contratar por esse curto prazo que tem, as empresas precisam trabalhar, e fazer a licitação o ano que 
vem, para que não tenha esse problema lá na frente, então fica esse pedido, que dê uma força, que além de 
ajudar as empresas, vão estar ajudando os pais dos alunos, porque a pandemia está ai, tem aglomerações, 
tanto é que a nossa casa está aberta mas está com limitações, e dentro do transporte escolar não tem 
limitações, pode encher? Então cuidem isso aí, não é só para alguns. Fala que participou da abertura da Copa, 
e nada mais justo essa homenagem ao Seu Léo Araújo, o fundador da rádio São José de Amaral Ferrador, junto 
com os colegas Vereadores, João Carlos, Elisandro Gama, Arimar e Moises, onde se fizeram presente, e 
parabeniza a todos os envolvidos neste projeto pela boa ideia que tiveram. Agradece a presença das 
Enfermeiras Marilda e Bia, que fizeram as suas contribuições sobre o outubro rosa e o novembro azul. Fala 
que os tratores estiveram na Colônia Santo Antônio, foram no Bom Será, voltaram, acha que tiveram de novo, 
e deixou alguém para trás, e pede para seu colega e amigo, Vereador Iuri, Líder do Governo que levem até as 
pastas competentes, para que de uma olhadinha quem é que ficou para trás na Colônia Santo Antônio, e 
atendam essas pessoas, porque se pediram é porque estão precisando. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Fala que no último final de semana tiveram o início da Copa Léo Araújo, um grande evento promovido pelo 
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Executivo Municipal, pela Secretaria de Cultura, o Vereador não pode se fazer presente na abertura, mas nas 
próximas rodadas ele estará acompanhando, se Deus quiser, um evento que é de suma importância para o 
nosso município, um evento que vem incentivando o esporte no município, e o futebol em Amaral Ferrador, 
modesta parte é um município que tem profissionais altissimamente qualificados, profissionais que tem um 
grande futuro nesse esporte, além das pessoas que gostam de acompanhar e assistir, é muito bacana futebol, 
ele sempre diz que é apaixonado pelo futebol, que pena que não aprendeu a jogar, mas gosta de acompanhar 
e olhar, então um grande evento que vai se estender por todo mês de novembro no nosso município, é um 
evento que a Administração Municipal vem realizando em parcerias, e também homenageando ao saudoso 
Léo Araújo que deixou seu legado no nosso município, é suspeito a falar porque trabalhou por um pequeno 
período de seis meses junto ao Seu Léo, junto ao Clebes, tinha o programa a noite é sucesso, ele trabalhou 
esse período e aprendeu muito com o Seu Léo, então fica essa homenagem, foi muito bacana a homenagem, 
não só do Executivo, mas de todos aqueles que participaram, parabeniza também ao Executivo, os atletas e 
as equipes que estão voltando a atividade no esporte no município. Fala que no final de semana também 
esteve participando de um rodeio de tiro de laço em vaca mecânica da Senhora Dinorá, Tio João, Maicon, 
Indiara, o pessoal que promoveram este torneio de laço que esteve participando como de costume, gosta 
bastante do tiro de laço, o pessoal promovendo uma grande festa, onde estavam ali moradores de várias 
localidades e outros municípios que estavam presentes neste evento participando, alguns participando do tiro 
de laço, tinha jogos, o pessoal brincando, se divertindo, e é muito bacana eles estarem presentes nesses 
eventos, porque ali geram bons frutos, boas conversas, e como tem pessoas de todas as localidades, 
acompanhou o que realmente se passa em cada localidade, o que se passa nos Foles ao Bom Será, as pessoas 
muitas vezes ali em meio à festa se divertindo, mas algumas pessoas diz para ele, que na sua casa falta alguma 
coisa, a Prefeitura teve lá e fez tal serviço, então é muito bacana, fica sabendo realmente da realidade, daquilo 
que está acontecendo, e parabeniza o Maicon, Indiara e Dinorá por uma festa bem organizada, uma festa 
onde o pessoal participou, muito bonita a festa, a união grande, comunidade da Colônia Santo Antônio está 
de parabéns por este grande evento. Fala que fica muito contente, porque muitas vezes é perguntado qual é 
o trabalho de um Vereador, o que o Vereador está fazendo, e ele disse desde o início e segue com essa linha 
e pensamento da sua vida segue o mesmo Iuri, sempre com o mesmo comprometimento e lealdade, 
honestidade que teve e tem com as pessoas, segue nesse mesmo embalo, mas hoje, lidando não só com os 
seus problemas, mas com os problemas da comunidade amaralense que o procura diariamente para 
conversar, perguntar e pedir ajuda, muitas vezes pedir socorro, e ele está estendendo a mão, as suas forças 
não são as maiores do mundo, mas ele sempre procura ter esse raciocínio de que, muitas vezes não é resolver 
o problema, mas é mostrar interesse em resolver o mesmo, quando apresentar o problema, apresentar a 
solução, é o que procura fazer. Fala que nesses próximos dias as pessoas o procuraram, e conclui seu raciocínio 
de que é um Vereador, no dia 26 de agosto, estiveram no DAER conversando sobre as nossas estradas, 
procurando melhorias, ele é o Líder do Governo, e sempre procura ser realista com os acontecimentos, e a 
gestão procura sempre manter as estradas em boas condições, pois já estávamos na dificuldade da nossa ERS 
354, uma ERS tão sonhada que por enquanto tem que manter com patrolamento e cascalhamento, que não 
é de responsabilidade do Executivo Municipal, mas priorizando, pensando nas pessoas que ali trafegam, tem 
que manter ela em boas condições, e está conversa, também levaram um pouco sobre a ponte da divisa, que 
estava com a cabeceira ruim, e conversando com o responsável ele disse que nos próximos dias vão tentar 
solucionar, tentar resolver, e ele novo, procurando ter conhecimento com essas pessoas, veio o resultado, 
agora nos próximos dias, uma parceria do Executivo Municipal juntamente com o DAER vai ser totalmente 
feita a manutenção da ERS 354 do nosso município, cascalhamento, patrolamento, agora nos próximos dias o 
DAER já vai entrar com está parceria com Executivo, e vão procurar estar melhorando, quando o Vereador 
procura dizer isso, ele não quer levantar bandeira e dizer que foi iniciativa dele, simplesmente o que tem que 
fazer, procura resolver as coisas, procurar fazer, quando o Vereador Ronivan aqui na casa está correto, mesmo 
sendo em oposição, então ele tem que ter a sensibilidade de ser realista e concordar com aquilo que é correto, 
ele procura fazer isso, e aquilo que acredita que é errado, mas ninguém pode dizer se está errado ou não, 
simplesmente tem leis para ser cumpridas, e as leis foram feitas para serem cumpridas, então procura fazer o 
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certo, e ele fica muito feliz desse trabalho dar resultado. Fala que estão procurando agora nos próximos dias, 
no mês de dezembro, tem uma agenda na capital de todos os gaúchos, em Porto Alegre, vão mais uma vez, 
vão com algumas parcerias, com alguns amigos que já convidaram para se dirigir até lá na sua agenda, para 
poder fazer alguma coisa pelo município, seguir buscando progresso, buscando melhorias para o nosso 
município, pode as pessoas dizer que o Vereador Iuri anda a cavalo, é um meio dele se distrair que ele procura 
dizer, muitas pessoas que no final da tarde fazem caminhadas, algumas pessoas jogam bola, ele procura dar 
uma volta a cavalo para conversar com as pessoas, também para se distrair um pouco, ter o seu momento, 
mas a sua transparência ele procura fazer na casa, procura seguir o seu trabalho, as pessoas vão dizer se estão 
certos ou não, nem Deus agradou a todos, não é o Vereador Iuri que vai agradar, mas o sentimento que está 
no caminho certo, é coerente e está do lado da verdade, isso vai procurar ter dentro deste mandato 
proporcionado pela comunidade. Fala que alguns minutos atrás esteve conversando com o Valdonir, assim 
conhecido Zacarias, Motorista da Prefeitura Municipal, da Secretaria de Saúde, e ele o relatou alguns 
acontecimentos, relatando as suas remoções, e dizendo para as pessoas sempre ficarem muito atentas, as 
pessoas procurar ainda manter esse distanciamento, procurar se cuidar, porque ele vê a grande realidade, 
que acompanha de perto o que acontece com as pessoas, está no meio dos hospitais, e ele sabe que realmente 
é difícil, a gente não pode ficar abraçado e nem deixar para diante essa pandemia, que não só aterrorizou o 
nosso município, mas todo mundo, a gente não pode esquecer que ela ainda existe, e a poucos dias atrás, ela 
nos trouxe muitas dificuldades, mais uma vez salienta, não possamos ficar escondido atrás de uma pandemia, 
não pode ser usado a pandemia como desculpa, nós temos que ter os olhos abertos, temos que ter toda a 
sensibilidade em saber que ela ainda existe, e que ela aterrorizou muitas famílias. Fala que está sempre à 
disposição da sua comunidade, que o procurem, pode até se tornar repetitivo todo final de sessão ele diz para 
lhe procurarem, mas podem o procurar, será sempre um prazer poder servir os amigos, conversar, sua casa 
está sempre de portas abertas , é esse seu trabalho, é aquilo que está procurando a fazer, Iuri de ontem, do 
hoje e do amanhã vai ser o mesmo que conheceram. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza 
as Enfermeiras Marilda e Bia, que estiveram aqui dando as suas palestras sobre o câncer de mama e também 
sobre o novembro azul, parabeniza o Presidente por ter convidado elas para estar junto com eles, com certeza 
muitas pessoas aproveitaram bastante a palestra. Fala que hoje foi procurado por muitas pessoas, muitas 
ligações e mensagens sobre o transporte escolar, e eles muitas vezes falam da saúde, muitas vezes falam em 
determinados assuntos aqui, e a Educação e o transporte escolar é um assunto que achava que não era 
necessário eles falarem aqui, de reivindicarem, de solicitarem, de reclamarem, de pedirem, porque até poucos 
dias esteve aqui a Contadora do município, e os citava que a Educação estava com torno de 1 milhão e 500 
mil reais ou mais, sobrando de recurso na Secretaria, então tiveram sempre tranquilos a respeito do transporte 
escolar, mas esta Administração deixou se enredar tanto, que a meses o governo estadual vem alertando que 
vão começar as aulas, e para a nossa surpresa, este governo não conseguiu organizar o transporte escolar, ele 
não está falando por criticar, o Vereador está falando uma realidade que está acontecendo no nosso 
município, uma aberração o que está acontecendo no município, pais ligando que o aluno foi para a parada e 
não tinha lugar no ônibus, pais ligando que estão empilhando 2, 3 alunos no mesmo banco, pais dizendo que 
está um caos o transporte escolar, e ele não está aqui criticando direção de escolas, não está criticando 
motoristas que estão trabalhando na Educação, mas sim, o contexto de tudo que é o que não está sendo 
organizado, que é o que não foi planejado, e há anos que o Vereador fala nesta casa que essa Administração 
não tem planejamento, e faz uma comparação muito simples, temos plantadores de fumo, soja, milho, e ele 
cita a questão da soja, porque é acostumado ver seus vizinhos, pessoas de perto e organizadas, como o 
Claudemar, os guris do Seu Janir que são plantadores de soja que lidam com bastante serviço, as vezes eles 
fazem a plantação a soja está um porte, passa lá eles estão com a ceifa desmontada, mas ai porque será que 
estão com a mesma desmontada nessa época, estão fazendo a manutenção para colheita, porque quando 
começa a colher, coloca as máquinas na lavoura, dificilmente com a manutenção feita vai dar problema, 
termina uma safra sem problema, isto vale para Administração Pública, se a Administração que está ali e que 
tenha um número excessivo de pessoas trabalhando, não conseguem se organizar, estamos mais de anos sem 
transporte escolar, quase 2 anos, e não conseguiram fazer nem se quer a manutenção em todos os carros da 
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Educação, como é que antes das eleições, quando antes de reeleger o então senhor Prefeito, Gestor do nosso 
município, como antes que não tinha pandemia, que poderia andarem aglomerados, tinha de 25 a 27 linhas 
atuantes no município, e não era pandemia, agora na pandemia, após o pleito eleitoral tem 8 linhas 
trabalhando no município, como que vão explicar para a população ou como que alguém vai querer contestar 
o que o Vereador está falando aqui, porque tem os que ficam de plantão nas redes sociais que gostam de jogar 
fogo para tudo que é lado, que acham que intimidam, quando vão lá e colocam alguma coisinha, dando uma 
indireta para um Vereador ou outro, porque se manifestam aqui, ele não se intimida com isso, mas 27 linhas 
antes pandemia, lá atrás, após a pandemia o que esperava, teria que ter 40, 50 linhas atuando devido ao 
distanciamento, quando vai para o programa da rádio politiqueiro que tem, porque xingam as pessoas, porque 
tem que manter distanciamento, usar máscara, fazer isso e aquilo, e o transporte escolar que é o que 
realmente deveriam se preocupar, com as crianças que nem vacinadas foram, ai liberam 50, 60 pessoas dentro 
de um ônibus ou até mais, ai não tem problema, mas garante que na quinta-feira estão lá no circo gritando, 
dizendo que os Vereadores estão faltando com a verdade, porque vão prejudicar o Gestor, então fazem suas 
conclusões e analisem o que o Vereador está dizendo, se antes da pandemia era necessário 27 linhas para 
trazer as crianças para o colégio, será que hoje com a pandemia, 8 linhas traz todos, então ele faz um 
questionamento, ou lá atrás não era necessário e essas empresas eram contratadas com o intuito de tirar 
proveito politicamente, ou agora que passou as eleições tem que reduzir gastos, tem que cortar custos, porque 
dinheiro tem na Educação, e não é pouco, está sobrando, porque não contratam as empresas? Quantas 
empresa tem gastando dinheiro para manter suas linhas em dia, e não estão tendo a oportunidade de 
trabalhar, poderiam fazer um contrato, ou mesmo fazer uma licitação, e se houver uma diferença no custo do 
combustível nesse meio tempo, poderiam fazer um aditivo antes de pagar as empresas, para que ninguém 
saia prejudicado, o Vereador vem dizendo, e não é de hoje, faz tempo, que essa Administração não estão 
preocupados com o transporte escolar para esse ano, está evidente e claro que não estão, a preocupação é 
que termine o ano de uma vez, a preocupação é que se reinicie o outro ano para ver se as coisas melhoram, 
porque não tem outra explicação, essa Administração em 2017 no primeiro ano de governo, ela já teve 
apontamentos por não cumprir as metas com a Educação Infantil, essa Administração já teve 2 casos 
comprovados e gravíssimos no nosso hospital e no posto de saúde que, eles foram lá fizeram um programa 
bonitinho, passaram a mão por cima, acalentaram daqui e dali, não houve nada, foi um caso isolado, mas tinha 
gente da Administração que batia em cima desta empresa dos Médicos que era uma empresa fajuta, e agora 
está atendendo nessa Administração, e esses casos são 2 casos isolados, mas se amanhã ou depois repeti um 
caso, matar um pessoa por incompetência, ai vão dizer o que? Tem que haver uma regra que essa 
Administração seja mais capaz, seja mais competente e mais responsável, fala menos e fazer mais, como 
diziam na campanha, esse não fala, esse faz, não faz coisa nenhuma, estão as coisas ficando para trás, só 
enrolação, conversinha bonita, distorcendo, ai quando as coisas apertam, atiram para tudo que é lado. Fala 
que ouviu hoje um pronunciamento aqui, ele de sua parte até não entendeu muito, parece que quem é de um 
lado vota para outro, se vende, mas se, todos os anos, os mesmos votarem nos mesmos, permanecem os 
mesmos, está é a ideologia, este é o desejo, que ninguém muda, em time que está ganhando não se mexe, 
vota só no que ganha, e nunca vai sair daqui, e se sair é porque se vendeu, agora se ir daqui para lá, ai não se 
vende, ai é tranquilo e está tudo certo, mas cada um tem suas malandragens, as suas maneiras de fazerem 
política, o Vereador tem a dele, respeita as demais, e que respeitem as dele também, só o que não dá, é para 
eles ficarem um dia como hoje, o dia inteiro respondendo mensagem, porque não tem transporte, porque 
que está aglomerado o transporte, a verdade é que essa Administração vai deixar na história de Amaral 
Ferrador, a única Administração até hoje que não conseguiu manter o transporte escolar como deveria ser, e 
pior do que isso, com quase 2 milhões em caixa na Educação, então o Vereador quer que analisem, que façam 
as análises em casa friamente sem olhar lado partidário e veja quem realmente está certo. MOMENTO DE 

LÍDER: VICE LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala para o Vereador Ronivan, se serviu o chapéu sobre 
se vender, use, não era para ele, mas se serviu, pode usar. Fala sobre o transporte escolar, ele deixa bem claro 
para todos, a licitação foi feita, está em andamento, o Presidente dessa casa já foi claro quando falou das 
estradas, que é moroso, demora, que tramita, as coisas não são de uma hora para outra, podia ter feito antes, 
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podia, ele sabe, mas são problemas burocráticos que estão trancando essa licitação, e os ônibus se tem 
bastante gente é errado, ele também não concorda, mas nos governos anteriores, não tinha nem ônibus, os 
alunos não podiam nem ir para a escola, não era 3 alunos nos bancos, não tinha, se quisessem era a pé ou de 
carona, e o Vereador vai dizer que aqui nessa casa a oposição gosta muito de voltar atrás quando é de se 
beneficiar, quando é para criticar, eles não podem voltar a atrás, e a Educação do município lá atrás, foi dado 
ao município de Amaral Ferrador, através do Alceu Colares, um CIEP para o município, o PDT não era governo, 
o que fizeram aqui os Gestores? Negaram o CIEP porque não era do PDT o governo, para não beneficiar o 
partido, então quer dizer, isso ai é o cumulo, está o CIEP no Cristal, aquele CIEP do Cristal era para Amaral 
Ferrador, o Governo que estava aqui na época não quis, para não dar nome ao Lyone, isso é uma vergonha, é 
isso que não quer nessa casa, e ele particularmente acredita que não é assim que se faça política, não vai citar 
nome nem de a ou b, mas é uma verdade, quem quiser tirar a verdade, procurem as pessoas mais antigas do 
nosso município, que todos sabem dessa história, acha que tem que ter coerência, ele sabe que a oposição 
por horas tem sua razão, mas também tem que ver as coisas da forma certa. Parabeniza o Presidente da casa, 
pelo diálogo com o Vitinho, o Vitinho ligou direto para o Presidente, podia ter questionado o Nato o Prefeito, 
é o chefe dele depois do Secretário, mas é bom que o Patroleiro tenha um diálogo com Presidente, e diz 
também, pra quem queria um asfalto, pra quem iria vir uma resposta boa de asfalto para o município, vim 
200, 300 litros de óleo e 4 jogos de lâminas, é uma vergonha o que o estado está fazendo com nós, com o 
nosso asfalto, com a nossa ERS, e é bem taxativo não é só essa presidência e Governador, ele aqui já de público 
elogiou o Eduardo Leite mais de uma vez, e elogia de novo, para ele na pandemia um dos melhores 
Governadores que tem sobre a pandemia, mas sobre o asfalto, mais uma vez morreu na casca, Amaral 
Ferrador não tem a ligação asfáltica, e não vai ter mais uma vez , tomara a Deus que chegue um Governador, 
uma pessoa que olhe por nós, e faça esse asfalto para nós, que de tão boa valia seria para nós, mas, mais uma 
vez ficou na história, enfim, nós vamos se relatar sobre ganhar migalhas, perto do que era para ser ganho. 
LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala para o Vereador Moises, que o 
seu chapéu pra lhe servir, ele tem que passar por mais alguns mandatos nessa casa para depois falar em 
chapéu para alguém aqui, o Vereador tem uma grande admiração e respeito por todos os colegas dessa casa, 
uma grande admiração que estão no primeiro mandato, mas com todo o respeito, o chapéu não lhe serve, e 
não vai lhe servir nunca, e não adianta querer defender o indefensável, o que ele falou aqui, ele falou sobre 
incapacidade Administrativa, as empresas querem trabalhar, os pais querem mandar os filhos para as escolas, 
mas infelizmente com esse Governo é difícil, um Governo que não tem em mais de ano não consegue fazer 
uma licitação séria, uma licitação que venha a contento da população, ou na realidade não querem é que as 
empresas recebam o dinheiro que o Governo do estado paga, e querem embolsar tudo, a ganancia por 
dinheiro leva ao desperdício, mas a Administração que não consegue se Administrar, a Administração que não 
consegue fazer uma licitação, dá continuidade e administrar o município, e sabe que tem as maneiras, se 
quisessem nem fazer licitação, não fariam, está em uma pandemia, era só simplesmente fazer um contrato 
emergencial, tem certeza que mandavam o projeto para essa casa, gostam de atirar tudo no colo dos 
Vereadores, era só fazer o contrato e mandar para cá, tem certeza que seria aprovado, fazia emergencial até 
o final do ano para ter tempo de fazer a organização, só que a pandemia vem a 2 anos, ela não vem de 1 mês 
ou 2 dias, e porque não se organizaram? Isto é falta de administração, é falta de capacidade administrativa, 
então querer os atacarem, achar que vai dar um grito aqui e fica assim mesmo, não é assim, ele não tem medo 
de grito, não está aqui para brigar e nem discutir com ninguém, mas a realidade, a verdade, ele fala aqui, fala 
em qualquer lugar, irem para a rádio querer xingar e gritar na quinta-feira, pra ele não serve de nada, porque 
nem perde seu tempo em escutar, mas as coisas tem que acontecer séria e certa, e ele foi eleito como os 
demais para defender os anseios da comunidade, e tem certeza que hoje, 99% dos pais de alunos estão 
preocupados com o que está acontecendo no município, não dá para aceitar continuar do jeito que está, isto 
é incompetência. Parabeniza o pessoal da Colônia, a Dinorá, que ontem fizeram uma bonita festa, o Vereador 
teve ali participando, conversando com o pessoal, e parabeniza a todos, e também parabeniza o Secretário 
Adriano pelo campeonato, pela Copa Léo Araújo, um título bem merecido para o Seu Léo, pessoa que fez, 
registrou sua história dentro do município de Amaral Ferrador, e a todos os envolvidos. LÍDER DO MDB: 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 10 

VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Registra que a Colônia Santo Antônio, naquela região que entra para o Morro Agudo, a esquina do 
falecido João Preto, assim como é conhecido, continuam sem água, ali é 3 dias sem água e meio sem água, e 
assim vai, a horas o Vereador vem falando que tem uma caixa d’água quebrada, que faz mais de 1 ano que 
não é substituída, e as pessoas estão penando, agora estão começando a safra do fumo, as pessoas chegam 
meio dia, e não tem água nem para lavar as mãos, e nem se quer para fazer uma comida, então pede 
encarecidamente que a Administração tome providências, que toda segunda-feira ele fala nessa água. O 
Vereador se redime com o ex-colega Vereador Paulo Silva, que na abertura da Copa, ele salientou todas as 
autoridades e lhe passou o Ex-vereador Paulo Silva que estava presente, e também representando o seu 
Deputado Dirceu Franciscon, então fica aqui o seu registro que foi um lapso. Fala sobre o Regimento Interno 
da casa, no Art°76, as vezes tem que ler o parágrafo todo para poder entender, na questão das Comissões 
temporárias, é bem claro ali no inciso 3° que, não contam  para efeito do disposto no parágrafo anterior as 
Comissões temporárias constituídas para apreciar projetos de emenda de Lei Orgânica ou projeto de lei 
complementar, ou representar a Câmara, que é o caso que essa Comissão vai fazer, ela vai representar a 
Câmara, então a questão que fala no mínimo 3 membros, no máximo o Vereador pode representar 2 
Comissões, ao mesmo tempo lá em baixo diz, que sendo nesses casos para apreciar a Lei Orgânica, ou 
representar a Câmara, esses artigos não constam, então só para deixar registrado. Fala a respeito da 
manutenção da ERS 354, até quinta-feira foi falado, achava que era um assunto superado, o próprio 
funcionário Vitinho estava no programa do Prefeito, o próprio Prefeito disse que foi um diálogo entre o 
Vereador e o Vitinho, para poderem conseguirem esse diesel e essas lâminas, e de fato ele também sabe e 
concorda, não é atribuição do município, isso é competência do estado, mas de fato também aqui em Amaral 
Ferrador um dos únicos municípios que tem uma caçamba do DAER, cedido de um convênio, que vai pedir a 
cópia desse convênio, que talvez seja exatamente para isso, para prestar manutenção na ERS, alguma conta 
partida o município deve ter, é de fato também que o DAER deu muitas placas como estão colocando nas 
divisas do município, placas algumas usadas, mas é do DAER, e é de fato também que outros Governos deu 
muito óleo e lâmina que manteve boa parte das estradas no nosso município, não precisa estar falando, 
porque acha que não vale, o que vale é lutar pelas coisas do município, o que vale é isso, se está ruim, vamos 
arrumar, disputa de beleza aqui, ele não trabalha desse jeito, procurou fazer o que estava no seu alcance, e 
está ai, amanhã vai ser patrolado juntamente com o Vitinho, então só para deixa registrado, que essas 
questões as vezes querem direcionar para outro lado, se quisessem cela o Vitinho e o Prefeito, que foi eles, 
para o Vereador está tranquilo, interessante que vamos estar trafegando em uma estrada boa, o que todo 
mundo quer, e vai seguir peleando pelo asfalto, todos os partidos tiveram passagem pelo Governo, quando 
não era o Governo tinham participação do Governo, por exemplo, o Governo do PT, só quem não participava 
do Governo do mesmo era o PSDB, todos os partidos participavam, tinham secretaria, o Governo do PMDB, 
todos os partidos tinham participação no Governo do MDB, menos o PT, então o PDT tinham secretarias, obras 
e Educação, então esse tipo de coisa de acusar partido, isso ai não vai levar a nada, o que tem é que se unirem 
e lutar, ele ainda não desistiu, até o último dia se Deus quiser, ele vai estar lutando para haver um dia de novo 
o começo dessa obra da ERS, uma hora vai chegar nossa hora, vamos ter que conseguir assim como os outros 
municípios conseguiram, Dom Feliciano levou 20 anos reivindicando, então sempre procura o melhor. LÍDER 
DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala do Governo Municipal, sobre os trabalhos que estão 
sendo feitos, nos últimos dias a limpeza das paradas de ônibus, também o início das manutenções das 
cabeceiras de pontes, pessoal trabalhando de várias secretarias, e quando se fala em governo, se fala em 
conjunto de pessoas que ali estão trabalhando, então o pessoal vem trabalhando, a gurizada, tem vários 
membros que vem fazendo um grande trabalho no governo. Fala dos trabalhos no Beco da Marta essa semana, 
e vem ai agora o próximo trabalho da nossa ERS 354, vai deixar para falar um pouquinho sobre este trabalho 
no seu grande expediente, porque procura seguir uma lei aqui nessa casa, e ele não rasga o Regimento de 
nenhuma maneira, é isso que está aprendendo com os demais, aqui tem o Regimento, e esse Regimento ele 
vai seguir. Fala que nunca deu beijo com a boca de ninguém, simplesmente ele relata os fatos que realmente 
acontece no nosso município, ele não conversa bonito na salinha e vem no ar e faz outra coisa, o Iuri que 
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conhece na rua, e ali dentro tomando cafezinho, é o mesmo Iuri que está no ar. Fala que no seu oficio de Líder 
do Governo, ele faz o seu papel de não tapar o sol com a peneira, o que tem que fazer, tem que fazer, mas o 
que é feito, ele vem aqui e relata. Para constar eu Reginaldo da 
SilvaVargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
___________________________________________               __________________________________ 
Vereador  João Carlos Coelho Martins                            Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
__________________________________________                  ____________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos       Vereador Gilnei Ovicki 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga                                            Vereador Arimar Nunes de Freitas                  
 
 
____________________________        _________________________________________ 
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_________________________________________ 
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